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АВТОНОМНЕ ФОРМУВАННа ПРОФЕСІЙНО ОРІЮНТОВАНОЇ АНГЛОМОВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ В ПИСЬМІ В МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ 
 

Метоя статті ю визначеннѐ особливостей навчаннѐ письма в умовах 

автономного навчаннѐ професійно оріюнтованого англомовного спілкуваннѐ і 

створеннѐ системи вправ длѐ автономного формуваннѐ професійно оріюнтованої 

англомовної компетентності в письмі в майбутніх учителів математики. У 

результаті проведеного дослідженнѐ з’ѐсовано, що автономне формуваннѐ професійно 

оріюнтованої англомовної компетентності в письмі ю видом автономної навчальної 

діѐльності, у процесі ѐкої в майбутнього вчителѐ математики розвиваютьсѐ 

готовність брати на себе відповідальність за ефективність виконаннѐ завдань і 

формуютьсѐ здатність самостійно застосовувати знаннѐ, навички і вміннѐ.  

Ключові слова: автономне навчаннѐ, професійно оріюнтоване англомовне 

спілкуваннѐ, майбутні вчителі математики, професійно оріюнтована англомовна 

компетентність, письмо, знаннѐ, уміннѐ, навички.  
 

Постановка проблеми. Навчаннѐ письма іноземноя мовоя студентів 

немовних спеціальностей закладів вищої освіти передбачаю роботу над 

технікоя (графіка, орфографіѐ, пунктуаціѐ) й над графічним висловленнѐм 

думок іноземноя мовоя (писемне продуктивне мовленнѐ). Нерозв’ѐзаноя 

проблемоя сучасної методики навчаннѐ іноземних мов ю визначеннѐ 

особливостей навчаннѐ письма в умовах автономного навчаннѐ 

професійно оріюнтованого англомовного спілкуваннѐ й побудова системи 

вправ длѐ автономного формуваннѐ професійно оріюнтованої англомовної 

компетентності в письмі у студентів немовних спеціальностей закладів 

вищої освіти України. 

Аналіз актуальних досліджень. Вивченнѐм проблем навчаннѐ 

письма й формуваннѐ комунікативної компетентності під час вивченнѐ 

писемного мовленнѐ займалисѐ відомі методисти, лінгвісти, педагоги, 

психологи О. Бігич, Н. Гальскова, Н. Гез, Т. Леонтьюв, А. Луріѐ, Н. Майюр, 

С. Ніколаюва, Ю. Пассов, О. Соловова, О. Тарнопольський, О. Устименко, 

А. Щукін, В. Eванз, Дж. Хармер, T. Хедж, A.Раймз та інші. У своїх 

дослідженнѐх О. Жовнич, Н. Зінукова, Т. Корж, А. Палецька-Юкало, 

Г. Скуратівська та інші, ѐкі розглѐдали навчаннѐ письма студентів немовних 

спеціальностей закладів вищої освіти України. 
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Мета статті – визначити особливості навчаннѐ письма в умовах 

автономного навчаннѐ професійно оріюнтованого англомовного спілкуваннѐ і 

побудувати систему вправ длѐ автономного формуваннѐ професійно 

оріюнтованої англомовної компетентності в письмі в майбутніх учителів 

математики. 

Виклад основного матеріалу. Під професійно оріюнтованоя 

англомовноя компетентністя в письмі розуміюмо здатність 

реалізовувати комунікація в письмовій формі у професійно оріюнтованих 

сферах і ситуаціѐх спілкуваннѐ відповідно до комунікативного завданнѐ. 

Професійно оріюнтована англомовна компетентність у письмі передбачаю, 

що студент умію планувати, здійснявати й коригувати власну 

комунікативну поведінку під час породженнѐ та варіяваннѐ англомовного 

мовленнѐ в різних типах письмових висловлявань відповідно до 

конкретної ситуації спілкуваннѐ (контексту), мовленнювого завданнѐ й 

комунікативного наміру та згідно з правилами спілкуваннѐ в цільовій 

національно-культурній спільноті (Ніколаюва, 2013, с. 390).  

Автономне формуваннѐм професійно оріюнтованої англомовної 

компетентності в письмі ю видом автономної навчальної діѐльності, у 

процесі ѐкої у студента розвиваютьсѐ готовність брати на себе 

відповідальність за ефективність виконаннѐ завдань, формуютьсѐ здатність 

самостійно застосовувати знаннѐ, навички й уміннѐ не тільки длѐ 

написаннѐ конкретного тексту, але і длѐ накопиченнѐ 

мовного/мовленнювого досвіду, необхідного длѐ здійсненнѐ мовної 

самоосвіти й самовдосконаленнѐ протѐгом життѐ.  

До компонентів професійно оріюнтованої англомовної 

компетентності в письмі зараховуюмо:  

1) Знаннѐ. Декларативні та процедурні знаннѐ. Прикладами 

декларативних знань слугуять мовні знаннѐ (графіки, лексичні одиниці, 

граматичні структури тощо) та країнознавчі знаннѐ (культури тіюї країни, 

мова ѐкої вивчаютьсѐ, зокрема фонові знаннѐ). До процедурних знань 

можна зарахувати соціокультурні знаннѐ, зокрема приклади мовленнювої й 

немовленнювої поведінки носіїв іноземної мови, у написанні текстів; 

знаннѐ стандартів написаннѐ різних текстів, знаннѐ того, ѐк планувати, 

здійснявати й коригувати писемне висловляваннѐ; знаннѐ про ефективні 

прѐмі і непрѐмі стратегії письма тощо; 

2) Уміннѐ і навички. До мовленнювих умінь письма належать: уміннѐ 

будувати реченнѐ й тексти відповідно до того, ѐк саме вони маять бути 

написані, а не усно сказані; уміннѐ забезпечувати цілісність, зв’ѐзність, 
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завершеність і адресованість написаних текстів; стилістичні вміннѐ, що 

забезпечуять відповідність стиля і жанру, у ѐкому здійсняютьсѐ написаннѐ 

тексту; уміннѐ композиційно правильно будувати текст певного жанру й типу 

(наприклад, наѐвність вступної, основної й завершальної частини); уміннѐ 

оформлявати писемні тексти/документи згідно з правилами, усталеними в 

певній іншомовній соціально-культурній спільноті; уміннѐ стисло передавати 

зміст і смисл тексту-оригіналу тощо (Ніколаюва, 2013, с. 390; Склѐренко & 

Устименко, 2013, с. 4). На формуваннѐ компетентності в письмі також впливаю 

ступінь розвитку в учнів інтелектуальних умінь (прогнозуваннѐ реакції 

читача; плануваннѐ і програмуваннѐ мовленнювих висловлявань; логічної 

побудови висловляваннѐ; аргументуваннѐ; узагальненнѐ тощо). 

3) Комунікаціѐ. Комунікативні здібності письма, до ѐких 

зараховуюмо: внутрішня мотиваційну готовність стати учасником 

писемного спілкуваннѐ, створявати тексти різної жанрової приналежності; 

здібність оріюнтуватисѐ на сприйнѐттѐ написаного майбутнім читачем, 

виходѐчи з власних цілей та намірів; здібність передбачати реакція читача 

тощо (Склѐренко & Устименко, 2013, с. 5); мовну усвідомленість до 

феноменів мови і мовленнѐ, а також до власних процесів учіннѐ, переваг і 

недоліків власного індивідуального навчального стиля тощо. Щодо 

мовленнювих навичок, то в компетентності в письмі розрізнѐять технічні 

навички письма – графічні й орфографічні, мовленнюві навички письма – 

лексичні, граматичні, а також навички розуміннѐ і вживаннѐ засобів 

міжфразового зв’ѐзку (Ніколаюва, 2013, с. 391).  

4) Автономність і відповідальність. Важливого значеннѐ набуваю 

наѐвність навчальних умінь (використаннѐ електронних засобів навчаннѐ, 

самостійного учіннѐ) та стратегічних умінь (здатність перефразувати 

повідомленнѐ, висловити складну думку за допомогоя простіших мовних 

засобів, опиратисѐ на текст із метоя пошуку необхідної інформації тощо) 

(Ніколаюва, 2013, с. 391).  

Основними аспектами змісту навчаннѐ письма ю предметний і 

процесуальний. Предметний аспект змісту навчаннѐ письму забезпечую 

можливість користуватисѐ ним ѐк засобом навчаннѐ й вивченнѐ іноземної 

мови і охопляю мотиви, цілі, знаннѐ, умови, засоби і прогнозований 

результат мовленнювої діѐльності, здійсняваної під час письма. 

Процесуальний аспект змісту передбачаю формуваннѐ навичок, умінь, 

стратегій і раціональних прийомів виконаннѐ письмових завдань.   

У процесі формуваннѐ вмінь писемного мовленнѐ необхідно звертати 

увагу студентів на характерні риси, стиль написаннѐ, розташуваннѐ 
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структурних частин; заголовок листа, правила написаннѐ адреси, оформленнѐ 

конверта; дату, адресата, заголовок до тексту; вступне звертаннѐ, заклячну 

формулу ввічливості, вступний і заклячний абзаци; текст листа, підпис, 

додатки, копії (Smirnova & Sharova, 2019, с. 279). 

В основі формуваннѐ професійно оріюнтованої англомовної 

компетентності в письмі під час автономного навчаннѐ майбутніх учителів 

математики лежать вихідні взаюмопов’ѐзані положеннѐ, серед ѐких:  

1) навчаннѐ письму ѐк виду професійно оріюнтованого 

англомовного спілкуваннѐ на основі моделяваннѐ автентичних ситуацій 

письма, урахуваннѐ реальних потреб, інтересів і мотивів письма, створеннѐ 

в навчальній діѐльності ситуацій письма близьких до автентичних 

матеріалів і інформаційних задач із урахуваннѐм вікових та індивідуальних 

потреб студентів, а також їхніх мотиваційних очікувань, опора на 

автентичність і ціннісну значимість професійно оріюнтованих матеріалів;  

2) використаннѐ досвіду студентів у комунікативній діѐльності 

рідноя мовоя, що передбачаю моделяваннѐ автентичного контексту 

письма й формуваннѐ у студентів ставленнѐ до професійно оріюнтованого 

англомовного письма ѐк інформаційно-пізнавального, аналогічного письму 

рідноя мовоя;  

3) управліннѐ процесом письма через змістову сторону діѐльності 

можливе завдѐки використання стратегій і вмінь за допомогоя 

смислового завданнѐ, ѐке відображаю ціль і прогнозований результат, 

сприѐю створення необхідної установки на характер письма й перевірку 

отриманого результату. Порѐд із цим, ще одним засобом управліннѐ 

процесом письма слугую характер написаного тексту, а саме його логіко-

смислова структура, ступінь інформаційної насиченості, мовна складність. 

Відповідно, під час навчаннѐ різним видам (стратегіѐм) письма, потрібно 

цілеспрѐмовано добирати тексти з урахуваннѐм визначених параметрів;  

4) системний підхід до навчаннѐ письма, вклячно з оволодіннѐм 

засобами, способами, стратегіѐми, що реалізуютьсѐ в побудові загальної 

системи вправ, спрѐмованих на розвиток писемного мовленнѐ.  

Таким чином, автономне формуваннѐ професійно оріюнтованої англо-

мовної компетентності в письмі майбутніх учителів математики передбачаю: 

1) цілеспрѐмоване й усвідомлене плануваннѐ діѐльності в письмі: 

визначеннѐ цілі письма (оріюнтаціѐ на програмні цілі, визначеннѐ пріоритетів 

із урахуваннѐм власних інтересів, потреб та мотивів, знаннѐ критеріїв 

оціняваннѐ успішності, усвідомленнѐ цілі й результату письма); здійсненнѐ 

плануваннѐ письма (зміст, обсѐг, послідовність виконаннѐ мовленнювих і 
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немовленнювих операцій та дій); оріюнтуваннѐ в умовах реалізації 

програмових дій (прийнѐттѐ рішень щодо характеру дій); прогнозуваннѐ 

результатів передбачуваної діѐльності письма (активізаціѐ наѐвного 

життювого й мовленнювого досвіду, відбір змісту, допоміжних засобів, 

оптимальних умов); 

2) здатність самостійно встановлявати взаюмозв’ѐзок між 

попередньо вивченим і новим навчальним матеріалом: зіставленнѐ 

інформації з власними знаннѐми студента; прогнозуваннѐ теми 

письмового тексту; виділеннѐ, узагальненнѐ, а також оціняваннѐ новизни 

й оригінальності інформації; 

3) здатність здійснявати «моніторинг» власного письма й контроль 

відповідності завданнѐ письма отриманому результату: використаннѐ 

рефлексії длѐ створеннѐ, перетвореннѐ й оціняваннѐ результату і способів 

письма; зіставленнѐ завданнѐ письма з отриманим результатом; варіяваннѐ 

(поюднаннѐ оптимальних видів письма) залежно від отриманих результатів 

письма; зверненнѐ по допомогу (викладач, одногрупник, словник, довідник) 

у випадку труднощів, ѐкі важко подолати власними силами; 

4) здатність структуровувати й переструктуровувати накопичені 

знаннѐ: визначати тему, підтему й головну думку, узагальнявати та 

групувати факти, думки у зв’ѐзку з їх необхідністя, цінністя тощо; 

5) гнучкість і варіативність у застосуванні накопиченого життювого 

досвіду, досвіду вивченнѐ іноземних мов, а також досвіду англомовного 

письма (різноманітних способів і прийомів): виѐв креативності і творчої 

самореалізації в мовному, інформаційному й навчальному середовищі 

письма; оволодіннѐ й послуговуваннѐ різноманітними способами і 

прийомами навчаннѐ мови та проникненнѐ у зміст і смисл написаного; 

усвідомлене перенесеннѐ знань, умінь і навичок письма на інші ситуації 

письма в автономному режимі, а також на здійсненнѐ англомовного 

спілкуваннѐ в інших видах мовленнювої діѐльності; використаннѐ знань, 

навичок і вмінь у письмі ѐк способів накопиченнѐ мовного/мовленнювого 

досвіду; здійсненнѐ відбору мовних засобів у процесі роботи над 

англомовним писемним текстом длѐ подальшого використаннѐ. 

Відповідно до розробленої загальної системи вправ длѐ формуваннѐ 

професійно оріюнтованої англомовної комунікативної компетентності, 

виділѐюмо систему вправ і завдань длѐ автономного формуваннѐ 

професійно оріюнтованої англомовної компетентності в письмі, ѐка 

складаютьсѐ з трьох підсистем:  
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1) підсистема вправ длѐ розвитку вмінь оволодіннѐ стратегіѐми 

професійно оріюнтованого письма; 

2) підсистема вправ длѐ формуваннѐ мовленнювих навичок письма;  

3) підсистема вправ длѐ розвитку вмінь письма майбутніх 

учителів математики. 

До підсистеми вправ длѐ розвитку вмінь оволодіннѐ стратегіѐми 

професійно оріюнтованого письма входѐть група вправ длѐ розвитку вмінь 

користуваннѐ непрѐмими (автономного навчаннѐ) стратегіѐми професійно 

оріюнтованого письма і група вправ длѐ розвитку вмінь користуваннѐ 

прѐмими (комунікативними) стратегіѐми професійно оріюнтованого письма. 

Особливу увагу у процесі автономного формуваннѐ професійно 

оріюнтованої англомовної компетентності в письмі варто приділѐти 

застосування прѐмих і непрѐмих стратегій, ѐкі відображаять послідовність 

і специфіку дій студента, наприклад: ѐк правильно поставити ціль і визначити 

способи її досѐгненнѐ, визначити найкращий спосіб розв’ѐзаннѐ проблеми, 

скласти план розв’ѐзаннѐ проблеми, обрати допоміжні засоби.  

Під час виконаннѐ письмового завданнѐ студенту варто 

послуговуватисѐ такими непрѐмими стратегіѐми навчаннѐ:  

 звернути увагу на контекст;  

 реалізувати свій потенціал, застосувати найбільш доречні в цій 

ситуації способи запам’ѐтовуваннѐ;  

 виокремити основну інформація;  

 застосувати виокремлену інформація на практиці;  

 оцінити результати;  

 визначити помилки;  

 здійснити аналіз труднощів;  

 визначити нову ціль;  

 визначити способи її досѐгненнѐ;  

 почати виконувати завданнѐ.  

Післѐ закінченнѐ роботи студенту рекомендовано:  

 провести рефлексія виконаної роботи й отриманого результату;  

 поміркувати над найкращими прийомами роботи;  

 здійснити оціняваннѐ власної роботи;  

 порівнѐти своя оцінку з оцінкоя викладача й оцінкоя інших 

студентів. 

Під час вивченнѐ кожного виду писемного висловляваннѐ потрібно 

застосовувати прѐмі стратегії у виглѐді пам’ѐток чи алгоритму роботи з 

цим видом письма. Наприклад:  



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 5–6 (99–100) 

55 

1) длѐ написаннѐ реферату тексту зі спеціальності: уважно прочитати 

весь текст і визначити його основну думку; з’ѐсувати мету тексту; виписати 

опорні реченнѐ з кожного абзацу; виписати з тексту його основні 

положеннѐ; узагальнити думку автора тексту; прочитати текст ще раз, 

з’ѐсувати, ѐкі з думок автора потребуять додаткової аргументації; 

дописати потрібні реченнѐ;  

2) длѐ написаннѐ анотації до статті: зазначити прізвище й ініціали 

автора (авторів); написати назву статті; указати місце виданнѐ, назву 

видавництва, рік виданнѐ, номер журналу чи газети, сторінки; визначити й 

написати галузь знань, до ѐкої належить статтѐ, з’ѐсувати її тему; визначити 

головну думку кожного абзацу; згрупувати абзаци відповідно до основної 

думки тексту; сформулявати основну думку (ідея) тексту.  

У навчально-методичному посібнику представлено зразки пам’ѐток, 

планів і списків слів та словосполучень длѐ написаннѐ писемних 

висловлявань (Дмітренко, 2020).   

Підсистема вправ длѐ формуваннѐ мовленнювих навичок письма 

складаютьсѐ з груп вправ длѐ формуваннѐ лексичних, граматичних навичок 

письма і групи вправ длѐ формуваннѐ навичок розуміннѐ і вживаннѐ засобів 

міжфразового зв’ѐзку. Виконаннѐ вправ ціюї підсистеми не передбачаю 

мовленнювої творчості студентів і характеризуютьсѐ відсутністя самостійності 

ѐк у виборі мовного матеріалу, так і у визначенні змісту, ѐкий зазвичай 

зумовляютьсѐ змістом прочитаного, почутого, побаченого. Вправи ціюї 

підсистеми спрѐмовані на оволодіннѐ висловляваннѐм на рівні одного 

реченнѐ й засновані на виконанні навчальних дій, ѐкі формуять матеріально-

операційну основу мовленнѐ. Некомунікативні й умовно-комунікативні 

вправи спрѐмовані на свідоме засвоюннѐ професійно оріюнтованого мовного 

матеріалу: його форми, значеннѐ й коректного застосуваннѐ (вивченнѐ різних 

видів письма, їхніх характеристик, структурних компонентів, граматичного та 

лексичного матеріалу, ѐкий використовуютьсѐ в конкретному виді письма 

тощо). Типи текстів: офіційні листи (запрошеннѐ, домовленість, подѐка 

тощо); записки, що передаять потрібну поточну інформація; інструкції; 

короткі твори; біографії; короткі розповіді; описи ѐвищ. Завданнѐ: дайте 

коротку відповідь, що Ви бачите на малянку, схемі тощо; дайте відповіді на 

запитаннѐ; складіть запитаннѐ до тексту; складіть лист за зразком; назвіть 

фрази, ѐкі описуять…; що Ви можете сказати в таких ситуаціѐх; напишіть 

розгорнутий план. Види вправ: мозкова атака; мапуваннѐ; «clustering»; 

кубуваннѐ; інтерв’я; рольові ігри проблемної спрѐмованості; метод 

ситуаційного аналізу; навчаннѐ співпраці в малих групах тощо. 
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Підсистема вправ длѐ розширеннѐ знань і розвитку вмінь письма 

вклячаю дві групи вправ: длѐ оволодіннѐ писемним висловляваннѐм на 

рівні понадфразової юдності і длѐ оволодіннѐ писемним висловляваннѐм 

на рівні тексту. 

Група вправ длѐ оволодіннѐ писемним висловляваннѐм на рівні 

понадфразової юдності передбачаю певні елементи творчості й самостійності 

висловляваннѐ, ѐкі виѐвлѐятьсѐ у варіяванні засвоюного мовного матеріалу 

й використанні його в нових ситуаціѐх мовленнѐ, хоча більша частина 

висловлявань буде мати репродуктивний характер, а ступінь варіяваннѐ 

залежатиме від рівнѐ оволодіннѐ студентами операціѐми підстановки, 

розширеннѐ, трансформуваннѐ та комбінуваннѐ. Мета вправ – формуваннѐ 

основ володіннѐ письмом ѐк видом мовленнювої діѐльності на обмеженому й 

ретельно дібраному мовному/мовленнювому матеріалі і навчаять 

елементарному писемному висловлявання, розвиваять логічне мисленнѐ й 

формуять навички побудови писемного мовленнѐ на рівні надфразної 

юдності. Умовно-комунікативні вправи спрѐмовані на забезпеченнѐ 

операційної готовності до здійсненнѐ мовленнювої діѐльності за допомогоя 

використаннѐ мовного матеріалу в умовах навчальної комунікації, ѐка імітую 

природну; оволодіннѐ смисловоя структуроя тексту, виокремленнѐ з нього 

професійно значущої інформації; створеннѐ на його основі вторинного тексту 

(використаннѐ моделей і зразків різних видів письма длѐ створеннѐ 

писемних висловлявань у штучно створених ситуаціѐх мовленнѐ). Типи 

текстів: офіційні листи (оголошеннѐ, листи до організацій, листи-заѐви, 

резяме, автобіографії, анотації тощо); записки, що передаять потрібну 

поточну інформація; інструкції; короткі твори; біографії; короткі розповіді; 

описи ѐвищ. Види вправ: опишіть малянок, схему тощо; опишіть ситуація, 

використовуячи подані слова і словосполученнѐ; напишіть невелике 

висловляваннѐ, опираячись на план у виглѐді тез, мозкова атака; рольові 

ігри проблемної спрѐмованості; метод калажируваннѐ; навчаннѐ у співпраці, 

дебати, груповий твір тощо. 

Група вправ длѐ оволодіннѐ писемним висловляваннѐм на рівні 

тексту характеризуютьсѐ тим, що студент на основі власного мовного й 

мовленнювого досвіду може висловити свою ставленнѐ до фактів і подій, 

оцінити, побудувати писемне висловляваннѐ згідно з задумом і 

передбаченоя формоя. Метоя ю забезпеченнѐ володіннѐ письмом без 

помітних обмежень у мовному/мовленнювому матеріалі відповідно до 

тематики, визначеної програмоя. Вправи сприѐять оволодіння 

продуктивним мовленнѐм, формуять у студентів уміннѐ логічно й 
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послідовно комбінувати реченнѐ, об’юднуячи їх у юдине письмове 

висловляваннѐ про предмет, ситуація, подія чи на задану тему. 

Комунікативні вправи й особистісно оріюнтовані завданнѐ спрѐмовані на 

використаннѐ студентами професійно оріюнтованого лексико-граматичного 

матеріалу длѐ висловленнѐ власних думок. Типи текстів: короткі доповіді 

на професійну тематику; академічні есе; реферати текстів зі спеціальності; 

короткі плани-конспекти зі спеціальності. Види вправ: метод проюктів; 

інформаційні технології; навчаннѐ у співпраці тощо.   

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, 

письмо ю продуктивним видом мовленнювої комунікації, що пов’ѐзаний із 

передаваннѐм інформації у графічному літерному коді й породжую зв’ѐзне 

висловляваннѐ, текст. Автономне формуваннѐ професійно оріюнтованої 

англомовної компетентності в письмі майбутніх учителів математики 

пов’ѐзане з їхньоя готовністя послуговуватисѐ англомовним письмом ѐк 

видом мовленнювої діѐльності длѐ передаваннѐ різних видів письмових 

повідомлень, широко застосовуячи мовні/мовленнюві навички. Навчаннѐ 

письма тісно пов’ѐзане з навчаннѐм інших видів мовленнювої діѐльності й 

даю змогу зберігати мовні та фактичні знаннѐ, слугую надійним 

інструментом мисленнѐ, стимуляячи розвиток навичок говоріннѐ, 

аудіяваннѐ й читаннѐ іноземноя мовоя.  
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РЕЗЯМЕ 
Дмитренко Наталья. Автономное формирование профессионально 

ориентированной англоѐзычной компетентности в письме у будущих учителей 
математики.  

Целья статьи ѐвлѐетсѐ определение особенностей обучениѐ письму в 
условиѐх автономного обучениѐ профессионально ориентированного англоѐзычного 
общениѐ и созданиѐ системы упражнений длѐ автономного формированиѐ 
профессионально ориентированной англоѐзычной компетентности в письме у 
будущих учителей математики. В результате проведенного исследованиѐ 
установлено, что автономное формирование профессионально ориентированной 
англоѐзычной компетентности в письме ѐвлѐетсѐ видом автономной учебной 
деѐтельности, в процессе которой у будущего учителѐ математики развиваетсѐ 
готовность брать на себѐ ответственность за эффективность выполнениѐ задач и 
формируетсѐ способность самостоѐтельно применѐть знаниѐ, навыки и умениѐ. 

Ключевые слова: автономное обучение, профессионально ориентированное 
англоѐзычное общение, будущие учителѐ математики, профессионально 
ориентированнаѐ англоѐзычнаѐ компетентность, письмо, знаниѐ, умениѐ, навыки. 

SUMMARY 
Dmitrenko Natalia. Autonomous formation of professionally oriented English 

competence in writing of future Mathematics teachers.  

The aim of the article is to determine the features of learning to write in the conditions of 

autonomous learning of professionally oriented English communication and to create a system of 

exercises and tasks for autonomous formation of professionally oriented English competence in 

writing for future teachers of Mathematics. The study results showed that autonomous 

formation of professionally oriented English competence in writing is a type of autonomous 

learning activity, in the process of which future teachers of Mathematics develop a willingness to 

take responsibility for effective tasks and form the ability to apply knowledge, skills and abilities. 

The components of professionally oriented English competence are knowledge; skills and 

abilities; communication; autonomy and responsibility. The main aspects of the content of 

learning to write are substantive and procedural aspects. The formation of professionally 

oriented English competence in writing in the process of autonomous learning of future teachers 
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of Mathematics is organized on the interrelated fundamentals: learning to write as a type of 

professionally oriented English communication based on modelling authentic writing situations; 

use of students’ experience in communicative activities in their native language; managing the 

writing process through the content of the activity; a systematic approach of learning to write, 

including mastering the means, methods, and strategies. Autonomous formation of 

professionally oriented English competence in writing of future teachers of Mathematics 

provides: purposeful and conscious planning of activity in writing; ability to establish 

independently the relationship between previously studied and new educational material; ability 

to monitor students’ writing and control the correspondence of the writing task to the obtained 

result; ability to structure and restructure the accumulated knowledge; flexibility and variability 

in the application of accumulated life experience, experience in learning foreign languages, as 

well as experience in English writing. The author of the article developed a system of exercises 

and tasks for autonomous formation of professionally oriented English competence in writing, 

which consists of three subsystems: a subsystem of exercises for the development of skills of 

mastering the strategies of professionally oriented writing; a subsystem of exercises for the 

formation of communicative writing skills; a subsystem of exercises for the development of 

writing abilities of future teachers of Mathematics. 

Key words: autonomous learning, professionally oriented English communication, 

future teachers of Mathematics, professionally oriented English competence, writing, 

knowledge, skills, abilities. 
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ВИКОРИСТАННа КОМП’ЯТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ аК СУЧАСНОГО ЗАСОБУ 

ВИКЛАДАННа ІНОЗЕМНИХ МОВ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

У статті досліджуютьсѐ низка теоретичних положень щодо особливостей 

упровадженнѐ інформаційно-комп’ятерних технологій під час навчаннѐ іноземних 

мов у закладах вищої освіти. Узагальнено переваги та проблемні аспекти 

використаннѐ інформаційно-комп’ятерних технологій у процесі навчаннѐ іноземних 

мов. Методичний потенціал упровадженнѐ інформаційно-комп’ятерних технологій 

розглѐдаютьсѐ у двох напрѐмках: розширеннѐ дидактичних можливостей з пошуку, 

обробки, аналізу, використаннѐ та представленнѐ навчальної інформації й 

активізації навчального процесу шлѐхом посиленнѐ мотивації студентів. 

Систематизовано основні проблеми використаннѐ інформаційно-комп’ятерних 
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